

活动乐趣多 风情满龙城

广西三月三假期，我市多个社区开展民俗、游园活动



星艺社区开展游园会。



柳侯社区开展制作美食活动。

○全媒体记者 张阳亮
见习记者 朱海粟
通讯员 叶智龙

晚报讯 广西三月三假期，我市多个社区开展丰富多彩的活动，让居民和游客沉浸在浓厚的节日氛围中。

3月28日，城中区公园街道柳侯社区举办“体验八桂神韵·享多彩壮乡乐”民俗文化活动。居民们先是学习了广西三月三的起源与传统习俗，又

动手制作酿豆腐包、五色糯米饭、芋头糕等特色美食，尽享壮乡风味。在抛绣球、投毽球等趣味游戏中，大家感受到了节日的欢乐。

3月29日，柳北区白露街道星艺社区为居民们带来了一场热闹非凡的游园会。跳广场舞、吹葫芦丝等精彩表演轮番上演，赢得阵阵掌声，套圈、投箭筒、滚水瓶等互动游戏更是吸引了大批居民踊跃参与，现场欢声笑语不断。

3月31日，鱼峰区天马街道鱼峰社区的工作人员身着民族服饰，在鱼峰公园热情迎接市民和游客。他们不仅维护现场秩序、提供咨询服务，还贴心准备了应急药品，以应对突发情况。同时，社区联合辖区民警，将反诈知识制作成锦囊，系在象征吉祥的绣球上发放给游客，让游客在欢乐过节的同时提升安全防范意识。

热线原声

欢迎市民拨打晚报热线
2821100

●或扫描二维码添加“柳报维权哥”
“晚报微姐”微信号

柳报维权哥二维码 晚报微姐二维码

繁花开正盛 垃圾煞风景

○热线值班 赖柱武

建筑垃圾堆积数月望处理

黄花风铃木花开正盛请观赏

手机尾号为“7576”的吕先生来电反映：在城中区前茅路近百米长的道路两旁，数十棵黄花风铃木花开正盛，黄灿灿的花朵格外引人注目，吸引市民游客一边赏花，一边留影。

黄花风铃木的花期不长，喜欢赏花的市民游客千万不要错过。

手机尾号为“3369”的周女士向本报反映：在柳南区柳邕路新翔小区五区5栋和6栋的西侧，有两堆建筑垃圾自去年11月开始堆积，至今不见有人清理。垃圾越来越多，不仅占据了小区道路，污染环境，还影响居民出行。小区没有物业管理，希望事主尽快对建筑垃圾进行处理，同时希望有关部门协调解决这个问题。

清明忆旧味 点心守传承

○全媒体见习记者 李恒宜

清明将至，又到了祭扫、踏青的时节。许多人会带上寓意美好的点心，缅怀逝去的亲人。

4月1日早上8时，青云民生市场已热闹起来，李柳祥、徐洪芬夫妇在点心摊前忙碌，两人手法娴熟，有条不紊地制作着发糕、油堆、艾叶粑粑等传统点心。

“现在快到清明节了，不少人来预订发糕。”李柳祥一边揉着面团，一边笑着说。

徐洪芬在一旁处理着糯米和黏米，她告诉记者，每天都要提前将米浸泡数小时，再磨成米浆，“自己磨的米浆做出来口感更好，要是直接用面粉，总归会差点意思。”制作发糕时，她将黏米浆与红糖搅拌均匀，瞬间，香甜的气息弥漫开来。把米浆倒入模具，放入蒸笼，15分钟后，热气腾腾、蓬松柔软的发糕便新鲜出炉。

在蒸发糕的间隙，徐洪芬与李柳祥将沥干水分的糯米浆揉成光滑不粘手的油堆面团，接着把用花生、芝麻、白糖调配的馅料放入面团中搓圆。与此同时，将油烧至七八成热，待面团搓好，轻轻放入油锅。随着油温升高，油堆逐渐膨



徐洪芬在制作油堆。

胀，在锅里翻滚着，慢慢变成金黄色。徐洪芬手持漏勺，不停地翻动，确保油堆受热均匀，直至表面呈现诱人的焦糖色，才捞出控油，这样制作出来的油堆香甜酥脆。

“我今年61岁，15岁就跟着奶奶学习制作传统点心，我已在这做了46年了。”寒来暑往，李柳祥在这方小小的灶台上制作了无数点心。“这是每天重复的活儿，没有耐心可受不了，30多年前我也没想到能坚持这么久。”徐洪芬笑着说，眼中满是对这门手艺的珍视与期待。几十年来，他们在不断变化的市场环境中，守住了传统的味道。他们



李柳祥、徐洪芬夫妇制作的传统发糕。

制作的不仅是点心，更是对传统手艺的传承，让节日的温情在岁月中延续，也抚慰了不少人浓浓的乡愁。

露一手

民生服务小切口 点亮群众“微心愿”

○全媒体记者 张阳亮
通讯员 韦玮

晚报讯 “家里的电饭煲坏了，和社区提了一句，没想到这么快就免费修好了。”日前，城中区潭中街道广西科技大学社区联合广西科技大学自动化学院师生开展家电维修志愿服务，志愿者们高效快捷的服务获得居民的点赞。

近期，城中区潭中街道办以“公益信用宝”志愿服务积分制度为支点，持续延伸“有事谭谈”为民服务工作室服务触角，在广西科技大学社区、晨华社区试点建

立群众“微心愿”箱，并结合全科网格员入户走访，以需求为导向，向辖区居民征集“微心愿”。同时，潭中街道办还积极联动辖区机关单位、非公企业党组织、物业等单位充分发挥志愿服务力量，主动认领群众“微心愿”，完成“微实事”，以小切口服务大民生，着力打造“征集—分类—发布—认领—圆梦”闭环志愿服务模式，力求及时准确解决居民的难题。今年以来，潭中街道办累计收集并完成群众“微心愿”30多个，用精准志愿服务行动点亮群众“微心愿”。



志愿者为居民修理家电。